Pwy yw Pwy?
(Gan ddefnyddio pren mesur rhowch linell i gyfateb y gosodiad gyda’r enw cywir)
Roedd hi o’r Almaen ac roedd yr Almaen am wneud cytundeb gyda Lloegr. Paentiodd Hans Holbein bortread o’r wraig yma. Yn anffodus mewn gwirionedd doedd hi ddim hanner mor brydferth a’r portread felly dywedodd Harri ei bod mor hyll a cheffyl a phenderfynodd ei hysgaru’n syth!
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Dyma’r unig wraig yr oedd Harri yn wirioneddol hoff ohoni. Roedd hi’n dyner ac yn addfwyn a hi rhoddodd genedigaeth i’w unig fab. Yn anffodus bu farw ychydig ddyddiau ar ôl ei eni. Pan fu farw Harri cafodd ei gladdu yn ei hymyl.

Pwy yw pwy?

Harri’r VIIfed

Catherine o Aragon

Anne Boleyn

Jane Seymour

Anne o Cleves

Catherine Howard

Catherine Parr






Gwraig cyntaf Harri. Merch brenin Sbaen Ferdinand a’r Frenhines Isabella.  Priododd Harri hi er mwyn cryfhau perthynas Sbaen a Lloegr ond ysgarodd hi ac wrth wneud hyn fe ypsetiodd y Pab a’r Eglwys Gatholig.
[bookmark: _GoBack]Dyma bumed gwraig Harri. Roedd hi’n ifanc ac yn brydferth (dim ond 14 neu 15) ond bu’n anffyddlon iddo felly cafodd ei lladd (drwy dorri ei phen i ffwrdd!)
Currodd Richard IIIydd yn Brwydr Bosworth yn 1485 a death yn frenin Tuduraidd cyntaf Lloegr.
Ysgrifennodd hon lythyr at Harri yn pledio arno i beidio a’i lladd ar ôl iddi gael ei chanfod yn euog o fod yn ormod o ffrindiau gyda’i athro Cerddoriaeth, Thomas Wyatt.  Wrandodd e ddim arni a chafodd ei lladd (drwy dorri ei phen) yn Nhŵr Llundain.
Gwraig olaf Harri a bu farw ar ei ôl ef. Roedd angen rhywun i edrych ar ôl y brenin wrth iddo heneiddio a dyna pam y dewisodd hi. Roedd hi’n wraig dda ac edrychodd ar ôl ei holl deulu.
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